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Acta No. 015 de 2022 
 

Proceso: CONSEJO ACADÉMICO FUNDACIÓN UNIVERSITARIA CEIPA  

Fecha: 19 de octubre de 2022   

Lugar:   Microsoft TEAMS 

Organizador:  Secretaria General  

Hora: 2:00 p.m. a 4:00 p.m. 

Reunión.  REUNIÓN ORDINARIA 

 
 
Orden del día:  

 

# Asunto 

1.  Verificación del Quorum  

2.  Lectura y aprobación del acta anterior 

3.    Propuesta modificación objetivo y perfil de egreso de Administración Humana 

4.    Petición estudiante MBA  

5.    Estímulos Antonio Mazo Mejía 2022 

6.    Evaluación docente 

7.  Proposiciones y varios  

 
Desarrollo de reunión: 
 

1. Verificación del Quorum:  
 
Siendo las 2:00 p.m. se inicia la sesión y se verifica el quorum, estando presentes las siguientes 
personas:  
 

Proceso Cargo Nombre 

Rectoría Rector Diego Mauricio Mazo Cuervo 

Gestión del conocimiento  
Vicerrector Académico 

Giovanny Cardona Montoya  

Gestión del conocimiento 

Líder de Administración de 
Empresas y Administración de 

Mercadeo– Delegado del Comité de 
Escuela Juan Gonzalo Franco Restrepo  



Código: DEI-F-67 Versión: 01 Fecha: Abril 2019 

 
ACTA DE REUNIÓN INSTITUCIONAL 

2 

Fundación Universitaria CEIPA 

Gestión del Conocimiento  Director de Internacionalización Jorge Andrés Vélez Muñoz 

Gestión del Conocimiento  Directora de Plus Language  Luz Adriana Lopera Orozco 

Gestión del Conocimiento  Directora de Investigaciones Amparo Acosta Hurtado 

Gestión del Conocimiento Directora de Postgrados Karen María López Calvo 

Estudiantes  Representante de los estudiantes  Mateo Martínez Rivera 

Docentes  Representante de los Docentes Lizeth Villada Arango 

Rectoría Secretaría General Valentina Lleras Patiño 

 
Asiste, además, como invitada permanente Yesica Mena Pulgarín, Coordinadora de Registro y 
Control Académico, Katherine Daza Martínez y Diego Alejandro Pérez Galeano.  
 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR 

El acta fue enviada por correo electrónico a los consejeros y fue aprobada por unanimidad  

 

3.  PROPUESTA MODIFICACIÓN OBJETIVO Y PERFIL DE EGRESO DE ADMINISTRACIÓN HUMANA 

Para este punto asiste a la reunión la profesora Katherine Daza Martínez. El documento fue enviado previa-
mente a los consejeros.  
 
El objetivo vigente del programa de Administración Humana es el siguiente: Formar profesionales capaces de 
diseñar, implementar, apoyar y dirigir las estrategias y procesos inherentes a la Gestión de lo Humano de la 
organización. Lo anterior se hace con el fin de contribuir con el cumplimiento de objetivos que generen valor, 
actuando con criterios de integridad, emprendimiento, compromiso con la transformación empresarial y la 
responsabilidad social. Adicionalmente, el programa, les permitirá a sus estudiantes desarrollar competencias 
con un enfoque de apoyo a los procesos funcionales y estratégicos de la organización para la generación de 
valor. 
 
Perfil de egreso vigente: 

- Responde a los retos del siglo 21 de forma integral, mediante el desarrollo de tres dimensiones: el 
liderazgo consciente, la estrategia y el emprendimiento. 

- Toma decisiones corporativas valorando los procesos de empresas o sectores asociados a su actividad 
en búsqueda de ventajas competitivas. 

- Gestiona procesos de desarrollo de las organizaciones que garantizan la sostenibilidad y crecimiento 
de la misma en ambientes de incertidumbre. 

- Emprende e innova aportando ideas de negocio y soluciones acorde a la realidad organizacional. 
 
PROPUESTA AJUSTADA Y APROBADA POR EL COMITÉ DE ESCUELA:  
 
Objetivo propuesto: Formar líderes conscientes capaces de diseñar, implementar y evaluar estrategias y pro-
cesos inherentes a la Gestión de lo Humano en las diferentes realidades organizacionales, con el fin de contri-
buir a la generación de valor basados en la diversidad e integridad, el emprendimiento, la innovación y la sos-
tenibilidad.  
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Perfil de egreso propuesto: 
 
El egresado CEIPA del programa de Administración humana: 

- Responde a los retos del siglo XXI, desde la comprensión integral de las realidades organizacionales, 
locales y globales, siendo un profesional que se reconoce a sí mismo como emprendedor e innovador. 

- Gestiona personas y procesos en ambientes de incertidumbre, a partir de la comprensión consciente 
de estos, promoviendo un desarrollo sostenible de la organización. 

- Propende por el desarrollo de las personas y promueve y ejerce el liderazgo consciente y la gestión de 
organizaciones sostenibles. 

 
Decisión: El Consejo Académico aprueba por unanimidad el cambio de objetivo y de perfil de egreso del pro-
grama de Administración Humana, por lo cual recomienda presentar la propuesta ante el Consejo Directivo 
para su aprobación.  

 

4.  PETICIÓN ESTUDIANTE MBA  

Este punto lo presenta Jorge Vélez, quien explica los antecedentes del caso y la solicitud concreta del estu-
diante del MBA quien manifiesta haberse confundido con el plazo máximo para la entrega del trabajo final del 
PEA3, cuya fecha máxima de entrega era el 9 de julio de 2022, prorrogable por dos meses hasta el 9 de sep-
tiembre, extensión a la cual accedió el estudiante, sin embargo, indica en su carta que se confundió y pensó 
que la fecha límite era el 09 de octubre. A pesar de ello, el profesor Julián Zapata le calificó el trabajo entregado 
extemporáneamente.  
 
El consejo analiza las pruebas y circunstancias particulares del caso y encuentra un error en el procedimiento 
por parte del docente ya que, al haberse entregado extemporáneamente el trabajo por parte del estudiante 
no debería haber sido calificado por el docente.  
 
Se acuerda pedirle al docente Julián Zapata un informe sobre este caso para que haga parte integral del acta. 
 
La solicitud y todos los soportes hacen parte integral del acta, para proteger la privacidad del estudiante no se 
deja en el acta su identificación.  
 
Decisión: Teniendo en cuenta las circunstancias expuestas por Jorge Vélez y el error procedimental por parte 
del docente, el Consejo Académico decide por unanimidad acceder a la solicitud del estudiante por lo cual se 
procederá a programar la recepción del trabajo y la posterior sustentación de este en los órdenes y tiempos 
establecidos en el protocolo de PEA 3. 

 
 

5.  EVALUACIÓN DOCENTE 

Para la presentación de la propuesta asiste Diego Pérez para su exposición. Lo primero es aclarar que, una vez 
aprobada la propuesta, esta se hará como un complemento del Acuerdo 07 de 2021 y no como una derogatoria 
de esa norma. A los consejeros se les compartió la propuesta desde la sesión anterior.  
 
Decisión: El Consejo Académico aprueba por unanimidad la propuesta de modificación en la evaluación do-
cente como complemento a lo estipulado en el Acuerdo 007 de 2021, en consecuencia, la secretaria general 
procederá a elaborar el acuerdo respectivo.   
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5.  ESTÍMULOS ANTONIO MAZO MEJÍA 2022 

Juan Gonzalo Franco explica que se hizo una convocatoria abierta para que los estudiantes y docentes postu-
laran a los estudiantes que consideraran que tuvieran mérito para estos reconocimientos. Luego el Comité de 
Escuela hizo la revisión de las postulaciones y al final se llegó a una propuesta colectiva que se presenta a 
continuación:  
 
En la Categoría Estudiante Modelo CEIPA: Mateo Martínez Rivera, estudiante de Administración en Negocios 
Internacionales, promedio de la carrera 4.51. En la actualidad se desempeña como Representante de los Estu-
diantes ante el Consejo Académico, caracterizándose como líder activo. Sus compañeros y profesores lo reco-
nocen como una persona respetuosa, solidaria y que representa los intereses de sus compañeros y de la insti-
tución de una manera digna y buscando lo mejor para todas las partes.  Como actividad extracurricular, es 
parte del equipo de sub 24 en club Orcas de rugby subacuático, el mejor de su categoría en el país, compitiendo 
a escala departamental y nacional. 
 
En la Categoría Emprendimiento e Innovación:  Yeison David Arroyave Castaño, estudiante de Administración 
Financiera, su promedio acumulado es 4.49. Su postulación es COO AND CO-FOUNDER AT KUADRA, la compa-
ñía que el fundó. Están constituidos en Colombia como AFFA VENTURES SAS. 
 
1. Es estudiante de 4to año de administración financiera, tiene dos años como analista de operaciones 
para México y Colombia en la industria Fintech, es apasionado por la tecnología, las finanzas, los datos, star-
tups, y cómo pueden contribuir al mundo. Los retos lo motivan a crecer y pensar cada vez más cómo contribuir 
a crear nuevas soluciones para los problemas reales. Pertenece al Club Startup de CEIPA. Se adjunta hoja de 
vida con el detalle de su formación en esta área y los programas que maneja.  
 
2. Kuadra es una plataforma Web y App para micronegocios y pequeñas empresas en Latam. Resuelve 
problemas como la falta de digitalización y ofrece servicios a través de los cuáles los micronegocios administran 
sus ventas, gastos, inventarios, campañas de marketing y programa de lealtad, data con la cual contribuyen a 
solucionar la falta de acceso financiero con préstamos automáticos. 
 
3. En 4 años van a impactar a más de 500.000 de micronegocios en Latam, para que accedan a servicios 
financieros formales. Son 4 fundadores y cuentan con inversión extranjera de México y EEUU (por cláusulas de 
confidencialidad no pueden compartir el detallado de participación). Aún no llegan a los 100 SMLV, pero van 
a llegar a un ARR (Annual Recurring Revenue) de esos 100 SMLV para febrero del siguiente año. Se adjunta un 
corto brochure de la empresa. 
 
En la Categoría Deporte, Cultura y Arte:  Andrés Felipe Báez Acosta, estudiante de Administración de Empre-
sas, promedio acumulado 4.70.  Práctica de ciclismo de ruta por más de 6 años. 
 
Competencias Nacionales: 1) Vuelta de la Juventud 2019 y 2020, 2) Vuelta Antioquia 2019, 2020 y 2021, 3) 
Clásica Rionegro 2018 y 2019, 4) Clásica Marinilla 2022, 5) Vuelta Magdalena 2022, entre otras.  
 
Competencias Internacionales: 1) Vuelta Zamora - España, 2) Vuelta Cantabria - España, 3) Vuelta Vetusta - 
España, 4) Vuelta León - España, 5) Tour of American's Dairyland - EE. UU., 6) Intellingetcia cup - EEUU, 7) 
Campeonato estatal de Illinois, 8) Vuelta Venezuela. 
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7.  PROPOSICIONES Y VARIOS 

Valentina Lleras informa que asistió a dos eventos importantes, el primero de ellos fue un encuentro del Mi-
nisterio de Educación Nacional para capacitar a las IES asistentes en el Marco Nacional de Cualificaciones, este 
es un tema que el rector ha estudiado, es un tema muy importante para la formulación de nuevos proyectos, 
de este tema pueden encontrar información y los catálogos por sectores en la página web de Colombia 
Aprende. El segundo evento fue el Simposio Internacional de Sistemas de Aseguramiento de la Calidad de la 
Educación Superior en América Latina en la Universidad de Cartagena, en el cual participaron Costa Rica, Perú, 

 
Corre por el INDER de Envigado con patrocinio de Droguería Envigado la 43 + Arenas y Gravillas. 
 
Resultados sobresalientes: Ganador 2 etapas del Intelligentsi Cup - EE. UU., Segundo lugar en el campeonato 
estatal de Illinois en el 2018 y en el 2021, Top 10 carrera UCI 2,2 vuelta Venezuela. 
  
Ampliación de su postulación: 
 
Como corredor ha tenido la oportunidad de correr en Europa en carreras del calendario español como lo es la 
vuelta a León, la vuelta a Zamora, vuelta Cantabria y vuelta a vetusta. Además, también hizo una gira por 
Estados Unidos, compitiendo en carreras como el tour of America's Dairyland y el intelligentsia cup. 
 
Para este año 2022 tuvo la oportunidad de correr la clásica el Carmen de Viboral, carrera de 4 días; la clásica 
el Magdalena, la cual duró de igual manera 4 días y en la cual fue protagonista en 2 etapas ubicado dentro del 
top 15. 
 
En el ámbito internacional viajó a Venezuela para afrontar la Vuelta Venezuela, esta es una carrera que se 
encuentra dentro del calendario UCI y tiene una denominación 2.2 haciéndola de las más importantes de latino 
América. 
 
En la Vuelta a Venezuela de igual manera fue protagonista y la posición más destacada durante los 8 días de 
carrera fue ubicarse en el top 10 en la etapa reina de más de 200 km. 
 
Por la Categoría Reconocimiento al mérito investigativo:  Marilyn Yurany Ortiz Salazar, estudiante de la espe-
cialización en Gestión de Servicios, promedio acumulado 4.84.  Pertenece al semillero de investigación hace 
aproximadamente 3 años (fue fundadora de este espacio). Ha escrito 3 textos académicos que han sido publi-
cados. Ha participado en ponencias nacionales e internacionales (Ascolfa, Redcolsi, Semana de la Investiga-
ción). Ganó categoría de "Sobresaliente" en el encuentro nacional de Redcolsi en el año 2021. Actualmente, 
está aplicando instrumentos de recolección de investigación para la escritura de un texto académico que hace 
parte del libro PRÁCTICAS DE GESTIÓN DE PERSONAS EN ENTORNOS DESAFIANTES. Está activa en el Semillero 
y tiene gran convicción por el desarrollo académico. 
 
Los reconocimientos se otorgarán en la semana de la Administración, el 3 de noviembre. El evento se hará en 
el Auditorio con transmisión simultánea.  
  
Decisión: El Consejo Académico aprueba por unanimidad las postulaciones y se procederá a expedir las reso-
luciones correspondientes.  
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Venezuela, Argentina, Chile y Estados Unidos, el cual es producto de un proyecto de investigación del Docto-
rado. Lo que se busca es la comparación de los sistemas de aseguramiento de la calidad de estos países. La 
conclusión más importante de este evento fue entender que las instituciones de educación superior deben 
diseñar su sistema de aseguramiento de la calidad partiendo de las preguntas del qué, porqué y para qué, 
acorde a las normas que regulan la materia y debe ser hecho de tal manera que se ajuste a los procesos insti-
tucionales y que se nutra día a día lo que requiere generar la cultura en los colaboradores.  
 
Jorge Vélez informa al consejo acerca de unos procesos que se vienen desarrollando desde la Dirección de 
internacionalización que es importante tener presentes y se trata de los procesos asociados a la internaciona-
lización curricular, solemos asociar la internacionalización de los procesos educativos a la movilidad académica 
internacional, es decir, a los intercambios académicos. Sin embargo, no más de 2% de la población académica 
en Colombia puede acceder a este tipo de experiencias. Durante los últimos años hemos venido teniendo un 
incremento paulatino pero sustancial en la cantidad de estudiantes que han accedido a este tipo de experien-
cias, ya sea en modalidad presencial como virtual, sin embargo, el gran imparto que estamos teniendo desde 
la forma como desarrollamos la internacionalización es a través de la incorporación de la internacionalización 
en el currículo y para eso los ejercicios de cooperación académica han sido supremamente importantes. Hace 
poco culminamos la segunda edición de Global Challenge Latam del cual nosotros somos lideres; el año pasado 
nos ganamos esa convocatoria con el Icetex y este año pudimos certificar a más de 100 estudiantes y más de 
40 profesores, estamos hablando de más de casi 200 estudiantes participantes y más de 50 profesores vincu-
lados, con tres empresas participantes de Colombia, México y Argentina, un banco de retos empresariales de 
más de veinte que tenemos ya en este momento publicados y las cifras van incrementando, son aproximada-
mente 600 estudiantes que se postulan cada año a las becas que damos para participar en este proyecto y esto 
cada año va creciendo y nos va consolidando más en ese ecosistema de internacionalización curricular. De 
alguna forma esa misma cooperación nos ha permitido vincularnos a otras iniciativas que también tienen mu-
cho impacto en el currículo y gracias a eso, conectados con instituciones de Cintana y de aliados que ya tenía-
mos previamente, hace algún tiempo nos presentamos a una convocatoria del Icetex para financiar proyectos  
de mayor cuantía en materia de internacionalización curricular, nos presentamos con el TdeA, la Fundación 
Universidad de América y nosotros y nos vinculamos con tres universidades de Ecuador, México y Chile para 
desarrollar un proyecto que promueve la internacionalización dentro de las instituciones pero desde la óptica 
de la multiculturalidad y para hacerlo busca general diálogos en torno a la inclusión y al dialogo diverso Este 
proyecto pasó por una serie de fases de verificación, postulación, se presentaron más de 40 proyecto en el 
país, todos ellos tenían vinculación internacional, estamos hablando de una cofinanciación por parte del Icetex 
de doscientos millones de pesos para proyectos que podían ser de hasta cuatrocientos millones de pesos; 
efectivamente nuestro proyecto es de 400 millones de pesos, la financiación del Icetex es de 200 millones, 
nuestra contrapartida en plata es de 10 millones para acceder a todos estos recursos y capacidad instalada y 
al final nos lo ganamos, entonces es una excelente noticia para la institución que nos va permitir impactar, no 
solamente a un conjunto muy importante de estudiantes sino tener movilidad académica con ellos. De esta 
misma manera hemos proyectado a través de la alianza con Cintana una serie de iniciativas que están permi-
tiendo impactar cada vez a más estudiantes e incluso a docentes nuestros.  
 
Luz Adriana Lopera informa al Consejo que Ceipa bilingüe ya empezó el tercer periodo y ultimo de este año, 
se unieron a los cursos tres personas más porque vienes para el nivel 3 y 5. Solo dos personas se han retirado 
del proceso, una persona porque se va a retirar de la institución en diciembre y la otra persona por sus labores 
perdió el nivel uno entonces se está acordando con ella que repita el nivel en otros horarios. Los de nivel 5 van 
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a certificar el primer nivel. Los del nivel tres lo van a tomar en marzo. Clasificamos las 35 personas que entraron 
a la institución, pero no inician este año sino el próximo.  
 
Juan Gonzalo Franco le cuenta al Consejo Académico que del 01 al 3 de noviembre se desarrollará la semana 
de la Administración, tenemos una agenda muy elaborada. Dentro de la agenda hay cuatro actividades muy 
importantes, la primera es un conversatorio sobre sostenibilidad con grandes invitados de empresas muy re-
conocidas, tenemos un concurso de casos de enseñanza en su tercera versión consecutiva, en el que vamos a 
tener casos escritos recientemente por nuestros profesores, también vamos a tener un conversatorio sobre la 
evolución histórica de la administración y el impacto en la región de Antioquia a nivel empresarial, en este 
conversatorio uno de los invitados es nuestro docente Ángel Rodrigo quien se ha ido especializando en inves-
tigar sobre la evolución de la administración de nuestro país. Por último, tenemos como acto de clausura un 
foro en el cual participarán lideres gremiales entre ellos la directora ejecutiva de Fenalco, el presidente ejecu-
tivo intergremial para Antioquia, el director ejecutivo de Analdex y como invitada la directora ejecutiva de 
Antioquia de ACOPI y un periodista especializado en temas económicos quien será el moderador. También 
premiaremos a los estudiantes ganadores del concurso de análisis de casos de enseñanza. 

 
Para constancia se firma la presente acta por el presidente encargado y la secretaria General. 
                                                         

       
____________________________    ______________________________  
DIEGO MAURICIO MAZO CUERVO     VALENTINA LLERAS PATIÑO  
Presidente      Secretaria 


